2015年度述职述廉述学报告

信息工程学院 (装备制造智能控制河南省工程实验室)  吴庆涛

根据学院分工，我分管学院学科建设，负责装备制造智能控制河南省工程实验室的工作，其中2015年1月-10月国家公派澳大利亚新南威尔士大学，以高级访问学者身份，主要从事“云服务自律协同提供机制”方面的研究工作。一年来，在学校、学院党委、行政的正确领导下，在各位领导、同事的支持和大力帮助下，认真履行岗位职责，努力学习，廉洁自律，顺利完成了分管工作和学习任务。现将一年来在德、能、勤、绩、廉、学等方面的表现总结如下。
1、 加强政治理论学习，增强思想道德素质
政治上处处以党员标准严格要求自己，积极参与“三严三实”专题教育活动。先后学习了近平总书记关于“四个全面”的重要论述、习近平总书记在中央政治局第26次集体学习会上的讲话和参加所在党支部组织生活会上的重要指示精神、学习新修订的《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》和《河南科技大学处级领导干部问责实施办法（试行）》，学习中央和省委的有关重大决策部署。继续重点研读《习近平谈治国理政》、《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》、《习近平关于实现中华民族伟大复兴的中国梦论述摘编》、《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》、《习近平关于全面深化改革论述摘编》、《习近平关于全面依法治国论述摘编》、《做焦裕禄式的县委书记》等，参加了学校组织的大别山干部学院处级干部党性教育专题培训班。通过集中学习，个人自学，支部讨论，典型案例考察学习等学习方式，进一步坚定了理想信念，提高了思想认识，巩固学习了马克思主义群众观点，改进了工作方法，保持了良好的精神状态，增强了思想道德素质。
2、 弘扬求真务实精神，提高自身综合能力
珍惜机会，求真务实，全面提高自身综合能力。通过在国外的学习，不断增强责任意识、大局意识，不断扩大视野和知识面，增强自己分析问题、解决问题的能力。
在国外访学期间，围绕“云服务自律协同提供机制”研究和学习计划，主要开展了三个专题的研究工作。一、认知元跨层决策和多域协作决策研究；二、基于自律计算的云服务信誉评价动态进化机制研究；三、移动云服务资源自主组织与动态调配机制研究；撰写并投稿3篇学术论文，其中1篇投稿SCI期刊、2篇被国际会议录用；完成了河南省科技创新人才支持计划项目“云存储自律安全关键技术”的项目总结和技术报告，并于2015年7月9日通过了河南省科技厅组织的专家组的项目验收；2015年11月入选了2016年度河南省科技创新杰出人才支持计划。

访学同时，努力学习了解国外高校管理经验和发展理念。新南威尔士大学是澳大利亚著名大学之一，名列澳洲前茅，在世界上有着良好的学术影响力。新南威尔士大学实行学校董事会制度，各机构对董事会负责，学校管理由行政管理、学术管理、战略管理和服务系统四大体系组成，校长负责行政管理，行政事务采取“分权”、“放权”、“会商”为形式的较为稳定的工作程序；学术委员会负责学术管理，行使学术权力，并分别通过教学科研机构和管理服务性机构执行决策，为教学科研、为员工和学生服务；战略管理又称为“大学的管理革命”，实施战略规划管理是澳洲大学比较普遍的发展模式，学校发展战略围绕“战略规划理念”、“战略规划重点”、“战略规划制定”、“战略规划调整”和“战略规划考评”等五个方面来规划和管理；服务系统是行政管理的延伸，践行“以人为本、服务至上”的理念，在管理中体现服务。访问学习期间，恰逢新南威尔士大学起草和制定2015 – 2025 Strategic Planning(十年战略发展规划)，作为一名访问学者有幸参与，并了解UNSW十年战略发展远景的战略优先点、重点主题、发展目标和主要措施。这些管理模式和发展理念，对于我国大学建设和发展中，完善现代大学制度，推进行政权力与学术权力分治，建立服务管理体制，鼓励教师参与学校管理、完善教职工代表大会制度无疑具有积极的启示意义。

3、 增强服务发展意识，提升自身业务素养
在国外学习期间，结合学校和学院发展需要，积极参与导师的教学课程和科研项目，充分利用机会不断提高自己的业务能力和工作能力。在访学过程中，按照Jiankun Hu教授的计划安排，课题组每周进行一次学术交流和讨论，大家从不同研究角度，提出科学研究方面的问题，课题组研究人员勇于探索和创新精神给我留下很深印象，不但增强了相互了解、结下深厚友谊，而且提高了发现问题并进而解决问题的能力；同时，新南威尔士大学的学术氛围十分浓厚，学术会议和学术讲座活动非常丰富，我有幸参加了新南威尔士大学举办的3个高级别的学术会议，这些学术会议皆邀请到世界上著名学者来作学术报告，对于年轻学者了解学术前沿、把握研究重点和领域具有重要的指导价值；此外，在Jiankun Hu教授及其团队老师的帮助和安排下，我先后到澳大利亚国立大学、迪肯大学、莫纳什大学参观和访问，并进行了学术交流，就双方将来科研合作进行了深入地探讨，为进一步合作研究打下了良好基础。
4、 增强廉洁自律意识，提高拒腐防变能力
始终把清正廉洁作为成事之基、立身之本。坚持认真学习和贯彻执行党风廉政建设的有关制度与规定，认真履行党风廉政建设责任制，坚持一岗双责。一年来，在各项工作中以身作则，率先垂范，谦虚谨慎，遵纪守法，清正廉洁，以大局为先，不计较个人得失，无任何违法违纪现象。能正确对待名利，在荣誉和利益面前，不争不抢，不伸手，不攀比。把思想和精力放到想事情，干实事，比干劲，拼奉献上来。淡泊名利，默默工作，身体力行，无私奉献。努力做到认真服务，诚心待人，清白为人，踏实干事。
5、 认真履行岗位职责，努力推进学科建设
在学院党政领导的大力支持和广大教师的积极配合下，紧紧围绕学院的工作计划和部署，努力推进学院学科建设工作。
⑴ “信息与通信工程”硕士点顺利通过教育部专项评估。信息与通信工程”硕士点被列入2015年度国家随机评估。学院以评估作为学位点发展的推动力，精心组织、有序推进，围绕评估指标体系各要素，认真落实并开展学位点评估相关工作，重点梳理近年来学位点所开展的建设工作、改革措施和学科特色，撰写完成了自评报告。经国务院学科评议组评审，我校“信息与通信工程”硕士点成为本学科唯一一个全票通过评审的学位授权点。

⑵ 学院四个学科入选学校提升计划。本年度，我院控制科学与工程学科获得“学科攀登计划”支持，计算机科学与技术、信息与通信工程、软件工程获得“学科振兴计划”支持。
(3) 积极推进学院学科科研平台建设。本年度，申报了“云计算与信息服务”河南省工程技术研究中心，洛阳市智慧城市大数据工程技术研究中心，控制学科“智能机器人控制实验室”建设，已通过论证，进入设备招标程序。
(4) 组织学院“十三五”规划编制工作。根据学校发展战略规划和“十三五”规划编制的总体安排，在总结和分析学院发展现状的基础上，结合当前教育改革与发展中所面临的新形势、新机遇和新挑战，明确学院发展定位和建设指导思想，研究并编制了信息工程学院“十三五”时期建设与发展规划(草案)。
(5) 协助机电工程学院申报了“机械工程”河南省优势特色学科申报工作，并获得批准。
(6) 加强国际学术交流，扩大我校学术影响力。本年度，学院承办国际性学术会议1次、省级学术会议1次, 先后邀请哈尔滨工业大学张中兆教授、南京大学黄宜化教授、北京理工大学龙腾教授等国内外8位知名学者来校讲学。主要学术交流活动包括：8月17-20日在云南丽江承办了IEEE ICAL 自动化与物流国际学术会议，12月26-27日在洛阳大学科技园承办了河南省计算机学会第三届博士论坛。
6、 教育教学与科研工作

1. 教学方面

2015年，承担了本科生《离散数学》的课程教学任务，指导全日制硕士研究生共11名，在职工程硕士5名，获得硕士学位2人。
2. 科研方面

2015年，主持在研国家自然科学基金1项，带领的“网络技术与服务计算”团队入选省部级科技创新团队培育计划，获得2016年度河南省科技创新杰出人才支持计划，入选河南省“三区人才”支持计划，主持承担的河南省科技创新杰出青年计划项目顺利通过河南省科技厅验收，发表论文2篇，申请发明专利和计算机软件著作权8项。
此外，课题组核心成员张明川老师入选河南省高校科技创新人才支持计划。
7、 不足及努力方向
我院学科建设工作虽然取得了一定的进步和发展，但与我校其他教学研究型学院相比，我院的学科综合实力还存在较大的差距，与学院和大家的要求还有一定的距离，需在今后的工作中更加努力，开拓性的开展工作，进一步为广大师生做好服务工作。
总之，过去一年的工作，得益于校党政的正确领导和各职能部门的支持，是全院教职员工支持和帮助的结果。谢谢大家对我工作的支持。
以上述职述廉述学，不妥之处，敬请各位批评指正。
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